
 
 
 
 

ประกาศสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน 
ที่ ป. ๗ /๒๕๖๘ 

เรื่อง แนวทางปฏิบัติตามมาตรการช่วยเหลือผู้ได้รับการส่งเสริมการลงทุนที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัย 
------------------------------------------- 

 เพื่อให้การปฏิบัติตามมาตรการช่วยเหลือผู้ได้รับการส่งเสริมการลงทุนที่ได้รับผลกระทบจาก
อุทกภัยมีความชัดเจน  

 อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๑๖ มาตรา ๒๘ และมาตรา ๓๖ แห่งพระราชบัญญัติส่งเสริม
การลงทุน พ.ศ. ๒๕๒๐ และที่แก้ไขเพิ่มเติม สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุนโดยได้รับมอบอำนาจ
จากคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน จึงกำหนดแนวทางปฏิบัติตามมาตรการช่วยเหลือผู้ได้รับการส่งเสริม      
การลงทุนที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัยตามประกาศคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ ๑๕/๒๕๖๗ ลงวันที่     
๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ เรื่อง มาตรการช่วยเหลือผู้ได้รับการส่งเสริมการลงทุนที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัย 
ดังต่อไปนี้  

ข้อ ๑ การขอรับสิทธิและประโยชน์ 
๑.๑ ผู้ขอรับสิทธิและประโยชน์ต้องเป็นผู้ได้รับการส่งเสริมการลงทุนที่ได้รับผลกระทบ

จากอุทกภัยตั้งแต ่ปี ๒๕๖๗ เป็นต้นไป  
   ๑.๒ ที่ตั ้งสถานประกอบการต้องอยู่ในเขตพื้นที่ที ่ได้รับการประกาศเป็นเขตพื้นที ่
ประสบสาธารณภัย/เขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉินจากอุทกภัยเท่านั้น  
  ๑.๓ กำหนดระยะเวลาในการยื่นคำขอเพ่ือขอรับสิทธิและประโยชน์ ดังนี้ 

 ๑.๓.๑ กรณีได้รับผลกระทบจากอุทกภัยก่อนวันท่ี ๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๗ ให้ย่ืนคำขอ
พร้อมหลักฐานความเสียหายจากอุทกภัย ภายในวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๘  

 ๑.๓.๒ กรณีได้ร ับผลกระทบจากอุทกภัยตั้งแต่ว ันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๗  
ให้ยื่นคำขอพร้อมหลักฐานความเสียหายจากอุทกภัย ภายใน ๖ เดือน นับแต่วันที่สิ้นสุดสถานการณ์อุทกภัย 
ทั้งนี้ วันที่สิ้นสุดสถานการณ์อุทกภัย หมายถึง วันที่สถานการณ์อุทกภัยยุติลง ตามที่ระบุในประกาศเขตพื้นที่
ประสบสาธารณภัย/เขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉินจากอุทกภัย  

  ข้อ ๒ สิทธิและประโยชน์ 
    ๒.๑ ให้ได้รับยกเว้นอากรขาเข้าสำหรับเคร่ืองจักรท่ีนำเข้ามาทดแทนเคร่ืองจักรเดิมท่ีได้รับ
ความเสียหายจากอุทกภัยทั้งเครื่องจักรใหม่ หรือเครื่องจักรใช้แล้วจากต่างประเทศซึ่งมีอายุไม่เกิน ๑๐ ปี 
นับตั้งแต่ปีที่ผลิตถึงปีท่ีนำเข้า และหากสิทธิและประโยชน์การยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลยังไม่ส้ินสุด ให้นับมูลค่า
เครื่องจักรที่นำเข้าหรือได้มาทดแทนเครื่องจักรเดิมที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัยดังกล่าว เป็นเงินลงทุน
สำหรับการยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล โดยให้ได้รับวงเงินยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลเพิ่มเติม เป็นสัดส่วนไม่เกิน
ร้อยละ ๑๐๐ ของเงินลงทุนเครื่องจักรที่นำเข้าหรือได้มาทดแทนตามหลักเกณฑ์ที่คณะกรรมการกำหนด         
ณ วันที่ยื่นขอรับสิทธิและประโยชน์เพิ่มเติม โดยมีหลักเกณฑ์และเงื่อนไข ดังนี้ 



๒ 
 

  ๒.๑.๑ ต้องแสดงหลักฐานการประเมินความเสียหายของเครื่องจักร เช่น เอกสาร
แสดงมูลค่าความเสียหายของบริษัทประกันภัย และภาพถ่ายหรือเอกสารอื่นซึ่งเป็นที่ยอมรับของสำนักงาน 
  ๒.๑.๒ อนุญาตให้ตัดบัญชีเคร่ืองจักรเดิมที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัย โดยไม่มี
ภาระภาษอีากร 
  ๒.๑.๓ เครื่องจักรที่ขอนำเข้ามาเพื่อทดแทนเครื่องจักรเดิมที่ได้รับความเสียหาย
จากอุทกภัย อนุญาตให้นำเข้าเครื่องจักรรายการดังกล่าวได้เพียงครั้งเดียว 
  ๒.๑.๔ กรณีการนำเข้าเครื่องจักรใช้แล้วจากต่างประเทศ จะต้องได้รับใบรับรอง
จากสถาบันที่เชื่อถือได้ในด้านประสิทธิภาพของเครื่องจักร ผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมและการใช้พลังงาน 
ภายใน ๒ ปี นับแต่วันที่อนุมัติ  
  ๒.๑.๕ เครื่องจักรที่ซื้อจากในประเทศต้องเป็นเครื่องจักรใหม่เท่านั้น 
  ๒.๑.๖ กำหนดระยะเวลานำเข้าเคร่ืองจักรทดแทนเคร่ืองจักรเดิมท่ีได้รับความเสียหาย
จากอุทกภัยแล้วแต่กรณี ดังนี้ 
  (๑) กรณีโครงการที่ได้รับการส่งเสริมอยู่เดิมยังไม่สิ้นสุดระยะเวลานำเข้า
เคร่ืองจักร จะต้องนำเข้าเคร่ืองจักรทดแทนภายในระยะเวลานำเข้าเคร่ืองจักรที่มีอยู่เดิม โดยให้สำนักงานพิจารณา
ขยายเวลานำเข้าเครื่องจักรทดแทนได้ตามความเหมาะสม 
   ทั้งนี้ กรณีได้รับอนุมัติให้ขยายเวลานำเข้าเครื่องจักรตามประกาศ
สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ ป.๑/๒๕๔๘ ลงวันที่ ๑๘ มกราคม ๒๕๔๘ และที่แก้ไขเพิ่มเติม 
เรื่อง กำหนดเวลาการนำเข้าเครื่องจักรและการเปิดดำเนินการ ให้สามารถนำเข้าเครื่องจักรทดแทนได้ตาม
ระยะเวลานำเข้าเคร่ืองจักรท่ีได้รับการขยายเวลานั้นด้วย  
  (๒) กรณ ีโครงการท ี่ได ้ร ับการส ่งเสริมอยู่เด ิมส ิ้นส ุดระยะเวลานำเข ้า
เครื่องจักรแล้ว จะต้องนำเข้าเครื่องจักรทดแทนตั้งแต่วันที่ยื่นขอรับสิทธิและประโยชน์ และสิ้นสุดระยะเวลา
นำเข้าเครื่องจักร ภายใน ๒ ปี นับแต่วันที่อนุมัติให้ได้รับสิทธิและประโยชน์เพิ่มเติมเพื่อการยกเว้นอากรขาเข้า
เครื่องจักรที่นำเข้ามาทดแทนเครื่องจักรเดิมที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัย  

๒.๑.๗ กำหนดวันครบเปิดดำเนินการ ภายใน ๖ เดือน นับแต่วันที่ครบกำหนด
ระยะเวลานำเข้าเครื่องจักรทดแทนเครื่องจักรเดิมที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัยตามข้อ ๒.๑.๖ 

๒.๒ การพิจารณาอนุญาตเปิดดำเนินการ  
๒.๒.๑ ให้ย่ืนแบบขออนุญาตเปิดดำเนินการ (F PM OP 01) พร้อมเอกสารหลักฐาน 

ท่ีกำหนด 
๒.๒.๒ อนุมัติให้เพิ่มกำลังการผลิตตามกำลังการผลิตจริงของเครื่องจักรที่ซื้อจาก      

ในประเทศและ/หรือนำเข้ามาทดแทนเคร่ืองจักรเดิมท่ีได้รับความเสียหายจากอุทกภัย  
๒.๒.๓ หากสิทธิและประโยชน์การยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลยังไม่สิ้นสุด ให้นับ

เงินลงทุนของเครื่องจักรที่ซื้อจากในประเทศและ/หรือนำเข้ามาทดแทนเครื่องจักรเดิมที่ได้รับความเสียหาย       
จากอุทกภัยเป็นเงินลงทุนสำหรับการยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล โดยให้ได้รับวงเงินยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล      
เป็นสัดส่วนไม่เกินร้อยละ ๑๐๐ ของเงินลงทุนเคร่ืองจักรทดแทนที่แท้จริง ตามหลักเกณฑ์ที่คณะกรรมการกำหนด         
ณ วันที่ยื่นขอรับสิทธิและประโยชน์เพิ่มเติมในวันเปิดดำเนินการ 



๓ 
 

๒.๓ อนุญาตให้ตัดบัญชีวัตถุดิบและวัสดุจำเป็นตามมาตรา ๓๖ (๑) ท่ีได้รับความเสียหาย
หรือสูญหายจากอุทกภัยโดยไม่มีภาระภาษีอากร 

 ข้อ ๓ วิธีปฏิบัติเกี่ยวกับการขอแก้ไขโครงการและการขอรับสิทธิและประโยชน์ 
  ผู้ขอรับสิทธิและประโยชน์ต้องยื่นคำขอแก้ไขโครงการเพื่อลงทุนเครื่องจักรทดแทน
เครื่องจักรเดิมที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัยหรือขอรับสิทธิและประโยชน์การยกเว้นอากรขาเข้าเครื่องจักร
ทดแทนเครื่องจักรเดิมที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัยตามมาตรการนี้ ภายในระยะเวลาที่กำหนดตามข้อ ๑.๓ 
แล้วแต่กรณี 
  โดยต้องยื่นคำขอแก้ไขโครงการเพื่อลงทุนเครื่องจักรทดแทนเครื่องจักรเดิมที่ได้รับ
ความเสียหายจากอุทกภัย/ขอรับสิทธิและประโยชน์การยกเว้นอากรขาเข้าเคร่ืองจักรทดแทนเคร่ืองจักรเดิมท่ีได้รับ
ความเสียหายจากอุทกภัย (F PA PC 20)  

  ข้อ ๔ วิธีปฏิบัติเกี่ยวกับเครื่องจักรและวัตถุดิบ 
  ๔.๑ การตัดบัญชีเครื่องจักรเดิมทีไ่ด้รับความเสียหายจากอุทกภัย 
   ๔.๑.๑ เครื่องจักรที่จะขออนุมัติตัดบัญชีเพ่ือปลอดภาระภาษีอากรตามมาตรการนี้     
ให้ย่ืนผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์สำหรับงานสิทธิประโยชน์ด้านเคร่ืองจักร (EMT) หรือจัดทำเอกสารย่ืนต่อสำนักงาน 
ภายในระยะเวลาที่กำหนดตามข้อ ๑.๓ แล้วแต่กรณี โดยสำนักงานจะพิจารณาอนุมัติตามความเหมาะสม     
เป็นรายกรณีไป 

๔.๑.๒ กรณีเป็นเครื่องจักรที่ได้รับสิทธิและประโยชน์ในการยกเว้นหรือลดหย่อน
อากรขาเข้าเคร่ืองจักร และนำเข้ามาใช้ในโครงการท่ีได้รับการส่งเสริมเกินกว่า ๕ ปี นับแต่วันท่ีนำเข้า ผู้ได้รับการส่งเสริม
สามารถยื่นขอตัดบัญชีเครื่องจักรตามแบบตัดบัญชีเครื่องจักร (F IN CM 01) หรือยื่นขออนุญาตจำหน่าย
เคร่ืองจักรตามแบบคำขออนุญาตจำหน่าย/โอน/บริจาคเคร่ืองจักร (F IN MC 04) โดยไม่มีภาระภาษีอากรขาเข้า  

๔.๑.๓ กรณีเป็นเครื่องจักรที่ได้รับสิทธิและประโยชน์ในการยกเว้นหรือลดหย่อน
อากรขาเข้าเคร่ืองจักร และนำเข้ามาใช้ในโครงการท่ีได้รับการส่งเสริมไม่เกิน ๕ ปี นับแต่วันท่ีนำเข้า โดยเคร่ืองจักร
ดังกล่าวไดร้ับความเสียหายจากอุทกภัยจนไม่สามารถใช้การได้ จะต้องปฏิบัติ ดังนี้ 

(๑) ผู้ได้รับการส่งเสริมที่ประสงค์จะส่งเครื่องจักรเดิมที่ได้รับความเสียหาย
จากอุทกภัยออกไปต่างประเทศให้ย่ืนเร่ืองขอส่งเคร่ืองจักรออกไปต่างประเทศ ตามแบบคำขออนุญาตส่งเคร่ืองจักร 
ที่ได้รับสิทธิยกเว้นหรือลดหย่อนภาษีอากรออกไปต่างประเทศ (F IN MC 06) และเมื่อดำเนินการส่งออกแล้ว     
ให้นำใบขนสินค้าขาออกมายื่นเรื่องขอตัดบัญชีตามแบบตัดบัญชีเครื่องจักร (F IN CM 01) โดยไม่มีภาระภาษี
อากรขาเข้า  

(๒) ผู้ได้รับการส่งเสริมท่ีประสงค์จะทำลายเคร่ืองจักรเดิมท่ีได้รับความเสียหาย
จากอุทกภัย จะต้องปฏิบัติตามประกาศสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน ที่ ป.๓/๒๕๕๕ ลงวันที่      
๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๕ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม เรื่อง เงื่อนไขและวิธีการสำหรับเครื่องจักรที่ชำรุดหรือเสียหาย ดังนี้  

๑) ผู้ได้รับการส่งเสริมจะต้องยื่นเรื่องขออนุญาตทำลายเครื่องจักร      
โดยระบุถึงวิธีทำลายเครื่องจักรเดิมทีไ่ด้รับความเสียหายจากอุทกภัย
อย่างชัดเจน 

๒) สำนักงานจะพิจารณาวิธีทำลายที่เหมาะสม เช่น การบดอัด การตัด
ช้ินส่วน หรือการแยกช้ินส่วนเคร่ืองจักร เป็นต้น และเม่ือเห็นชอบแล้ว



๔ 
 

จะมีหนังสืออนุญาตให้ทำลายเครื่องจักรตามวิธีการที่สำนักงาน
เห็นสมควร 

๓) เมื่อผู้ได้รับการส่งเสริมทำลายเครื่องจักรตามวิธีการที่สำนักงาน
เห็นชอบแล้วให้นำหลักฐานการทำลาย หรือหนังสือรับรองจาก          
ผู้ทำลายเคร่ืองจักร มาย่ืนเร่ืองขอตัดบัญชีเคร่ืองจักร ตามแบบตัดบัญชี
เคร่ืองจักร (F IN CM 01) 

๔) เมื่อปฏิบัติตามข้อ ๑) - ๓) แล้ว สำนักงานจะอนุญาตให้ตัดบัญชี        
เคร่ืองจักรได้โดยไม่มีภาระภาษีอากรขาเข้า 

๔.๑.๔ ผู้ได้รับการส่งเสริมที่มีการประกันภัยความเสียหายจากอุทกภัย และผู้รับ
ประกันภัยมีความประสงค์ที่จะนำเครื่องจักรเดิมที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัยออกจากสถานประกอบการ       
ท่ีได้รับการส่งเสริม โดยไม่มีการทำลายเคร่ืองจักร ให้ถือเป็นการขออนุญาตจำหน่ายเคร่ืองจักร จะต้องปฏิบัติ ดังน้ี 

(๑) ผู้ได้รับการส่งเสริมต้องยื่นเรื่องขออนุญาตจำหน่ายเครื่องจักรตามแบบ
คำขออนุญาตจำหน่าย/โอน/บริจาคเคร่ืองจักร (F IN MC 04) โดยระบุว่าจำหน่ายเคร่ืองจักรให้แก่บริษัทประกันภัย
หรือผู้รับประกันภัย 

(๒) สำนักงานจะพิจารณาและอนุญาตให้จำหน่ายเคร่ืองจักรได้ โดยมีภาระภาษี       
อากรขาเข้าสำหรับเครื่องจักรตามสภาพ ณ วันที่ยื่นเรื่องขออนุญาตจำหน่ายเครื่องจักร 

(๓) ผ ู้ได ้ร ับการส ่งเสริมต ้องชำระภาษีอากรขาเข้าสำหรับเครื่องจักร       
ตามหนังสือทีส่ำนักงานแจ้งกรมศุลกากร  

(๔) เมื่อชำระภาษีอากรขาเข้าสำหรับเครื่องจักรแล้ว ให้ผู้ได้รับการส่งเสริม     
นำหลักฐานใบเสร็จรับเงินมายื่นขออนุญาตตัดบัญชีเครื่องจักรตามแบบตัดบัญชีเครื่องจักร (F IN CM 01) 
  ๔.๑.๕ กรณีที่บริษัทประกันภัยมีหนังสือรับรองความเสียหายจากอุทกภัยตาม
หนังสือรับรองความเสียหายจากอุทกภัย (F IN CM 02) มายังสำนักงานเพื่อรับรองว่า เครื่องจักรดังกล่าวได้รับ      
ความเสียหายจากอุทกภัย โดยมีสภาพความเสียหายทั้งสิ้น ให้ถือเป็นการทำลายเคร่ืองจักร โดยไม่ต้องขออนุมัติ
ทำลายเครื่องจักร และผู้ได้รับการส่งเสริมสามารถใช้เอกสารดังกล่าวมาขอตัดบัญชีเครื่องจักรได้ โดยไม่ม ี       
ภาระภาษีอากรขาเข้าสำหรับเครื่องจักร  

๔.๑.๖ ในการดำเนินการทุกกรณีข้างต้น ให้แนบสำเนาประกาศของผู้ว่าราชการ
จังหวัด แล้วแต่กรณี ที่สถานประกอบการตั้งอยู่ในเขตพื้นที่ที่ได้รับการประกาศเป็นเขตพ้ืนทีป่ระสบสาธารณภัย/    
เขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉินจากอุทกภัย ซึ่งระบุวันที่สิ้นสุดสถานการณ์อุทกภัย      
เพ่ือประกอบการพิจารณาด้วย 

๔.๒ การนำเข้าเครื่องจักรทดแทน 
  เครื่องจักรทดแทนที่จะขออนุมัติสั่งปล่อยเพื่อยกเว้นอากรขาเข้า การขอค้ำประกัน
และถอนค้ำประกันอากรขาเข้าตามมาตรการนี้ ให้ยื่นผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์สำหรับงานสิทธิประโยชน์      
ด้านเครื่องจักร (EMT) หรือจัดทำเอกสารยื่นต่อสำนักงาน ภายในระยะเวลาที่กำหนดตามข้อ ๑.๓ แล้วแต่กรณี 
โดยสำนักงานจะพิจารณาอนุมัติตามความเหมาะสมเป็นรายกรณีไป 
 ๔.๓ การตัดบัญชีวัตถุดิบและวัสดุจำเป็นทีไ่ด้รับความเสียหายหรือสูญหายจากอุทกภัย 



๕ 
 

๔.๓.๑ “ส่วนสูญเสีย” หมายถึง ส่วนสูญเสียตามประกาศสำนักงานคณะกรรมการ
ส่งเสริมการลงทุน ที่ ป.๕/๒๕๔๓ ลงวันที่ ๒๔ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๔๓ และที่แก้ไขเพิ่มเติม เรื่อง เงื่อนไขและ
วิธีการสำหรับส่วนสูญเสียและเศษซากของวัตถุดิบตามมาตรา ๓๖ (๑) และไม่ว่าจะมีเศษซากเหลืออยู่หรือไม่ 

๔.๓.๒ สำนักงานจะอนุญาตให้ตัดบัญชีวัตถุดิบและวัสดุจำเป็นซึ่งเป็นส่วนสูญเสีย     
โดยไม่มีภาระภาษีอากร เมื่อผู้ได้รับการส่งเสริมยื่นหลักฐานภายในระยะเวลาที่กำหนดตามข้อ ๑.๓ แล้วแต่กรณี 
ดังต่อไปนี้ 
  (๑) หนังสือขออนุมัติตัดบัญชีวัตถุดิบและวัสดุจำเป็นตามคำร้องขออนุมัติ    
ตัดบัญชี ส่วนสูญเสีย และเศษซากของวัตถุดิบและวัสดุจำเป็นท่ีได้รับความเสียหายจากเหตุอุทกภัย (F IN RM 53) 
  (๒) รายงานงบการเงินของผู้สอบบัญชีรับอนุญาตสำหรับปีที่เกิดอุทกภัย      
ซึ่งต้องรวมรายการสินทรัพย์ที่เสียหายจากอุทกภัยไว้เป็นค่าใช้จ่าย หรือตั้งสำรองกันไว้เป็นค่าเผื่อหนี้สูญ       
หรือหนี้สงสัยจะสูญตามหลักการบัญชีที่รับรองท่ัวไป  
  (๓) หลักฐานการยืนยันความเสียหายจากผู้รับประกันภัย หรือจากเอกชน      
ท่ีสำนักงานอนุญาตให้ปฏิบัติงานตรวจสอบและออกใบรับรองเก่ียวกับวัตถุดิบและวัสดุจำเป็นท่ีสูญเสียจากการผลิต 
หรือไม่ได้คุณภาพที่แสดงรายละเอียดสอดคล้องกับที่ผู้ได้รับการส่งเสริมรายงาน 

(๔) สำเนาประกาศของผู้ว่าราชการจังหวัด แล้วแต่กรณี ท่ีสถานประกอบการ
ตั้งอยู่ในเขตพื้นที่ที่ได้รับการประกาศเป็นเขตพื้นที่ประสบสาธารณภัย/เขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบ      
ภัยพิบัติกรณีฉุกเฉินจากอุทกภัย ซึ่งระบุวันทีส่ิ้นสุดสถานการณ์อุทกภัย เพ่ือประกอบการพิจารณาด้วย 

ข้อ ๕ ผู้ได้รับการส่งเสริมการลงทุนที่สถานประกอบการตั้งอยู่ในเขตพื้นที่ที่ได้รับการประกาศ     
เป็นเขตพื้นที่ประสบสาธารณภัย/เขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบ ัต ิกรณ ีฉุกเฉินจากอุทกภัย  
และได้รับผลกระทบจากอุทกภัย สามารถเคลื่อนย้ายเครื่องจักรและวัตถุดิบออกนอกสถานประกอบการได้ทันที 
และแจ้งให้สำนักงานทราบต่อไป 

 ข้อ ๖ เงื่อนไขและวิธีการตามประกาศฉบับนี้เป็นกรณีทั่วไปที่ถือเป็นแนวทางในการพิจารณา
อนุญาต เว้นแต่กรณีที่พิจารณาแล้วเห็นว่ามีเหตุอันควร เลขาธิการคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน อาจพิจารณา 
ผ่อนผันให้เป็นกรณี ๆ ไป 

   ประกาศ  ณ  วันที่  ๒๘ กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๘ 
 

นฤตม์ เทอดสถีรศักดิ์ 

   (นายนฤตม์ เทอดสถีรศักดิ)์ 
  เลขาธิการคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน 
 

 

 


